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Biologie-histologie

{L’origine des espèces a été écrite par DARWIN}

1. L’univers existe depuis environs :                    

· 137 x 109 années.

· 13.7 x 109 années.

· 1.37 x 109 années.

· 137 x 106 années.

· 13.7 x 106 années.

2. Un noyau existe dans un virus de la :

· Varicelle.

· Candida Escherichia coli.

· Phase ou bactériophage.

· Toutes ces propositions sont exactes.

3. Selon le système de classification biologique étudié à quelle catégorie la plus large possible appartiennent ensemble un homme de race blanche et un homme de race jaune ?

· Même règne.

· Même ordre.

· Même genre.

· Même espèce.

· Même race.

4. Les virus font partie du : 

A. Règne des monères.

B. Sont résistants s’ils sont enveloppés.

C. Ne font pas partie du monde vivant.

D. Sont généralement inactive par la pénicilline.

E. Font partie des cellules eucaryotes.

5. Le génome d’un virus peut être fort :

A. D’un ARN monocaténaire.

B. L’enveloppe d’un virus peut provenir de la membrane cytoplasmique d’une cellule.

C. Les rétrovirus sont des virus ARN.

D. Les propositions A, B et c sont exactes.

E. Les propositions A, B sont exactes et C fausse.

6. Des virus ADN, indiquer la proposition la plus adéquate. 

A. Cette réplication s’effectue dans le cytoplasme de la cellule infectée.

B. Met en jeu une transcriptase inversée.

C. Met en jeu une ADN polymérase ADN dépendante.

D. Les propositions A, B et C sont exactes.

E. Les propositions A, B sont exactes et C fausse.

7. Associez à chaque proposition de la colonne de gauche UNE proposition de la colonne de droite. Chacune de celles-ci peut être choisie zéro, une ou plusieurs fois. 

1.Enjambement                                           1. 3. A lieu durant la méiose mais pas durant la mitose.

2.Plaque équatoriale                                    2. A lieu durant la mitose mais pas durant la méiose.

3.Anaphase II                                               A lieu durant la méiose et la mitose.

4.Réplication de l’ADN                               Suit immédiatement la télophase II.

5.Réplication des centrioles.                       4. 5. A lieu durant l’inter cinèse. 

8. Associez à chaque proposition de la colonne de gauche UNE proposition de la colonne de droite. Chacune de celles-ci peut être choisie zéro, une ou plusieurs fois. 

1. Chondrocytes                                   4. séreuse.

2. Cornées                                             2. épithélium de transition.

3. Glandes sudoripares                       3. épithélium cubique stratifié.

4. Péritoine                                           1. épithélium pavimenteux stratifié.

9. Le syndrome de morfon est une affection rare, héréditaire, transmise selon le mode autosomal dominant. C’est une maladie du tissu conjonctif avec des manifestations multiples : squelettiques grande taille avec cyphoscoliose, thorax en entonnoir ou en Brechet, hyper laxité ligamentaire, oculaires (subluxation du cristallin notamment) et cardiovasculaires, les plus graves (insuffisance de la valve aortique, anévrysme de l’aorte) la maladie est pénétrance et d’expression variacle. Monsieur B est attient du syndrome de marfan. Madame W (épouse de B) est cliniquement saine et n’est porteuse d’aucun gène anormal. W donne naissance à une fille O dont B est le père. 

Quel est le risque que O soit porteur du gène anormal ?

· Impossible à déterminer.

· Le risque est de 0%.

· Le risque est de 50%.

· Le risque est de 75%.

· Le risque est de 100%.

10. Concernant le métabolisme du collagène (type 1) chez l’être humain ?

A. Se fait dans les cellules hépatiques.

B. Acide aminé provenant du catabolisme du collagène peuvent être utilisé pour fabriquer du glucose.

C. Le processus catabolisme met en jeu le réticulum endoplasmique granuleux. 

11. Où  trouve ton des fibres réticulées ? Dans ?

A. Le cartilage hyalin.

B. Le tissu adipeux.

C. La rate.

12. Le tissu non vascularisé ? Dans ?

A. Os.

B. Tissu adipeux.

C. Tendon.

D. Ligament.

E. Epithélium/cartilage. 

13. Quels sont les Cellules caliciformes ? 

A. Intestin.

B. Voie aérienne supérieure.

C. Voie urinaire.

D. Les propositions A, B et C sont exactes.

E. Les propositions A et B sont exactes, C fausse.

14. Indiquez la proposition les plus adéquates :

A. Escherichia coli sont des eubactéries.

B. Les archaebactéries sont résistants à plus de 100°.

C. Les staphylocoques sont sujets à la photosynthèse.

D. Les propositions A, B et C sont exactes.

E. Les propositions A et B sont exactes et C fausse.

15. Indiquez la proposition les plus adéquates :

A. Les fibrilae ou pili ont un caractère virulent.

B. La capsule des cellules est à caractère virulent.

C. Le plasmide donne le caractère virulent d’une bactérie à une autre.

D. Les propositions A, B et C sont exactes.

E. Les propositions A et B sont exactes et C fausse.

16. Constituant cytoplasmique participant directement au métabolisme d’une protéine destinés à être secrété ? 

A. Ribosome.

B. Appareil de GOLGI.

C. Peroxysome.

D. Les propositions A, B et C sont exactes.

E. Les propositions A et B sont exactes et C fausse.

17. Les matériaux ostéoïdes  comprend :

A. Les fibres de Collagènes.

B. Protéoglycanes.

C. Prophates de calcium.

D. Les propositions A, B et C sont exactes.

E. Les propositions A et B sont exactes et C fausse. 

18. Assemble les cellules épithéliales :

A. Jonction serrée.

B. Desmosomes.

C. Hemidesmosome.

D. Les propositions A, B et C sont exactes.

E. Les propositions A et B sont exactes et C fausse. 

19. Lors d’une infection d’une cellule par virus :

A. Infection abortive, le virus pénètre dans la cellule qui se multiplie et puis s’arrête = pas de virus.

B. Un virus transformant peut intégrer tout ou une partie de son génome dans l’ADN de la cellule. 

C. Une infection lytique permet à la cellule infectée de continuer à vivre sans produire de virus.

20. Indiquez la proposition la plus adéquate :

A. Les staphylocoques sont à gram (+).

B. Escherichia coli bacille à gram (-).

C. Présence d’un endoxine ne se rencontre pas chez les bactéries à  gram (-).

D. Les propositions A, B et C sont exactes.

E. Les propositions A et B sont exactes et C fausse. 

21. Le foie soin, les reins marche mal ? cela est du à quoi ?

L’urée urinaire (augmente) - l’anoncémie (diminue) - l’urémie (augmente).

22. On retrouve Le fibrocartilage dans :

A. Squelette de la trompe d’Eustache.

B. Ménisque des articulations.

C. Cartilage épigastrique.

D. Cartilage costaux.

E. Aucune de ses propositions sont exactes.

23. On trouvera de la moelle hématopoïétique chez l’adulte :

A. A l’intérieur de l’aile iliaque.

B. A l’intérieur du sternum.

C. A l’intérieur du scaphoïde du carpe.

D. Les propositions A, B et C sont exactes.

E. Les propositions  A et B sont exactes et C fausse. 

24. Concernant les membranes ou les fibres nerveuses myélinisées : 

D. Les nœuds de Ranvier sont dans le système nerveux périphérique (SNP) mais pas de système nerveux central. (SNC).

A. Une gaine de myéline peut fonctionner en temps qu’isolement électrique.

B. Dans le système nerveux central (SNC), les fibres myélinisées sont surtout localisées dans la substance grise. 

25. Les cellules pouvant secrétées du collagène sont :

A. Les chondroblastes.

B. Les fibroblastes.

C. Les hémocytoblastes.

D. Les propositions A, B et C sont exactes.

E. Les propositions A et B sont exactes et C fausse. 

26. Parmi le schéma suivant un seul représente le mieux les mouvements de liquide entre les divers compartiments liquidiens du corps lors d’une déshydratation sous climat chaud. Lequel ?

A. LIC ←  liquide interstitiel → plasma.

B. LIC → liquide interstitiel → plasma.

C. LIC → plasma → liquide interstitiel.

D. LIC ← plasma → liquide interstitiel.

E. LIC ← plasma ← liquide interstitiel. 

Remarque : LIC veut dire : liquide intra cellulaire. 

27. Quel est le diamètre de la cellule ? 

10 µm (106) 

28. Concernant les macrotubules : 

A. Peuvent s’associer pour former des microtubules.

B. Interviennent dans le transport azonal.

C. Intervient dans la formation des centrioles.

D. Interviennent dans la formation des fuseaux de division cellulaire.

E. Toutes ses propositions sont exactes. 

29. Lequel de ses tissus sont dérivés du mésoderme ? 

A. Tissus osseux.

B. Appareil circulaire.

C. Tissus nerveux.

D. Les propositions A, B et C sont exactes.

E. Les propositions A et B sont exactes et C fausse. 

30. Dans une cellule humaine, les composants intégrants le cytosol :

A. Goutte de lipide.

B. Ribosome.

C. Appareil de Golgi.

D. Les propositions A, B et C sont exactes.

E. Les propositions A et B sont exactes et C fausse.

31. A l’intérieur des cellules hépatiques, l’organite suivant effectue l’assemblage des acides aminés à la fabrication des molécules d’albumine. 

A. Ribosomes libres dans le cytoplasme.

B. Le réticulum endoplasmique granuleux (REG).

32. Les phases de la mitose : 

Prophase – métaphase- anaphase- télophase. 

33. L’ordre d’intégration des virus dans une cellule (ou multiplication virale) 

Attachement – pénétration –décapsidation- réplication – assemblage et libération. 

34. Les cellules de la névroglie situées dans le système nerveux central (SNC) comprennent : 

A. Des oligodendrocytes, des cellules microglies, des cellules épendymaires, des astrocytes.

B. Des cellules de Schwann

C. Des cellules nerveuses comme neurones.

D. Aucune de ses propositions sont exactes. 

35. Concernant les propriétés structurelles des neurones impliqués dans l’influx nerveux, indiquer la proposition la plus adéquate : 

L’influx nerveux :

A. Est impossible en cas de lésion si l’axone est séparé du corps cellulaire du neurone.

B. Se fait à vitesse relativement faible en absence de gaine de myéline.

C. Met principalement en jeu des éléments du cytosquelette. 

D. Les propositions A, B et C sont exactes.

E. Les propositions A et B sont exactes et C fausse.

(Remarque : il est possible que des questions se ressemblent)

1. Associez à chaque proposition de la colonne de gauche UNE proposition de la colonne de droite. Chacune de celles-ci peut être choisie zéro, une ou plusieurs fois. 

1.Artère aorte 


3.séreuse
.






2.Chondrocyte


4.épithélium. De transition.

3.Péritoine



2.épithélium pavimenteux stratifié.

4.Cornée 



5.épithélium de cubique stratifié.

5.Glande sudoripare

1.tissus conjonctif élastique.

2. Ou se trouve-t-on les cellules hématopoïétiques ?

A. Scaphoïde carpe

B. Sternum

C. Aile iliaque

D. Globule rouge

3. Quelles fibres sécrètent du collagène ?

A. Chondroblastes.

B. Fibroblastes.

C. Cellules hépatique.

D. Les propositions A, B, et C sont exactes. 

E. Les propositions A et B sont exactes, C fausse. 

4. Qu’est-ce qui assemblent les cellules épithéliales ?

A. Jonctions serrées.

B. Desmosomes.

C. Hémidesmosomes.

D. Les propositions A, B, et C sont exactes. 

E. Les propositions A et B sont exactes, C fausse. 

5. Concernant le métabolisme du collagène chez l’être humain :

A. Se fait dans les cellules hépatiques.

B. Acide Aminée provenant du catabolisme du collagène pouvant être utilisé pour fabriquer du glucose.

C. Met en jeu le réticulum endoplasmique granuleux.

D. Les propositions A, B, et C sont exactes. 

E. Les propositions A et B sont exactes, C fausse. 

6. Où trouve-t-on des fibres réticulées en abondances :

A. Epithélium Urinaire.

B. Tissus conjonctif.

C. Ganglion lymphatique.

D. Les propositions A, B, et C sont exactes. 

E. Les propositions A et B sont exactes, C fausse. 

7. Concernant les virus:

A. Le génome d’un virus peut être fait un ARN monocaténaire

B. L’enveloppe d’un virus peut provenir de la membrane cytoplasmique d’une cellule

C. Les rétrovirus sont des virus à ARN

D. Les propositions A, B, et C sont exactes. 

E. Les propositions A et B sont exactes, C fausse. 

8. Replication de l’ADN:

A. Dans la mitose et pas dans la méiose.

B. Dans la méiose et pas dans la mitose.

C. Dans les deux.

D. Après télophase II.

E. Pendant l’intercinèse (interphase)

9. Anaphase II :

Dans la méiose

10. La plaque équatoriale intervient :

Dans la mitose et pas la méiose

11. On retrouve des cellules caliciformes dans les muqueuses de :

A. Voies aériennes supérieures.

B. Intestins.

C. Voies urinaires.

D. Les propositions A, B, et C sont exactes. 

E. Les propositions A et B sont exactes, C fausse. 

12. Niveau des virus:

a. Streptocoques sont à gram (+).

C. E. coli est un bacille à gram (–).

C. Présence d’endotoxine.

b. Les propositions A, B, et C sont exactes. 

c. Les propositions A et B sont exactes, C fausse. 

13. Multiplication d’un virus enveloppé :

Attachement – pénétration – décapsidation – réplication – assemblage et libération – bourgeonnement.

14. Les matériaux ostéoïdes  comprend 

A. Protéoglycanes.

B. Collagènes.

C. Phosphate de calcium.

D. Les propositions A, B, et C sont exactes. 

E. Les propositions A et B sont exactes, C fausse.

15. Constituant cytoplasmique participant directement au métabolisme d’une protéine destinée à être sécrétée :

A. Ribosomes.

B. Appareil de golgi.

C. Péroxisome.

D. Les propositions A, B, et C sont exactes. 

E. Les propositions A et B sont exactes, C fausse. 

16. Tissus non vascularisé et non innervé :

Epithélium et cartilage.

17. Myopathie de Duchenne = maladie héréditaire liée au chromosome X, elle aboutit à une dégénérescence des muscles. Monsieur A est sain et porteur d’aucun gène de la maladie, madame V est saine mais porteuse du gène et donne naissance à un fils N. Quel est le risque pour que N soit porteur :

A. Impossible à déterminer.

B. Le risque est de 0%.

C. Le risque est de 25%.

D. Le risque est de 50%.

E. Le risque est de 100%.

18. Test du crossing over déterminé dans quelle phase ?

Méiose 

19. Structure des bactéries :

A. La capsule rend la bactérie résistante à la phagocytose.

B. La membrane cytoplasmique n’existe pas car elle est remplacée par une capsule.

C. Dans les bactéries aérobiques, il y a beaucoup de mitochondries.

D. Pas de ribosomes dans les bactéries.

20. Historique :

· Big Bang = 13.7 x 109 années.

· La vie : 4 x 109 années.

· Premier fossiles = 3.7 x 109 années.

